

8月CPI同比转涨对股、债有何影响？

9月9日公布的8月全国CPI（居民消费价格指数）环比涨幅略有扩大，同比由降转涨，PPI（工业生产者出厂价格指数）环比由降转涨，同比降幅收窄，表明消费市场供求关系持续改善，部分工业品需求也在改善。此外，国际原油价格上涨等也是PPI走势改善的影响因素。

多家市场机构认为，CPI和PPI同比的年内低点基本确认。中信证券研究报告表示，今年基数效应主导的PPI同比温和回升背后或是基本面的弱修复预期，年内长债利率或以震荡运行为主。

◎CPI同比如期转正

国家统计局公布数据显示，从同比看，CPI由上月下降0.3%转为上涨0.1%。其中，食品价格下降1.7%，非食品价格由上月持平转为上涨0.5%。

从国家统计局公布数据看，非食品价格影响CPI上涨约0.41个百分点，是拉动CPI回升的重要动力。国家统计局城市司首席统计师董莉娟介绍，8月服务价格上涨1.3%，涨幅比上月扩大0.1个百分点，其中飞机票、旅游和宾馆住宿价格分别上涨17.6%、14.8%和13.4%，涨幅均有扩大。而工业消费品价格主要贡献在于降幅收窄。同期，汽油价格下降4.6%，降幅收窄8.9个百分点。

仲量联行大中华区首席经济学家兼

研究部总监庞溟表示，CPI同比转正，主要是暑期出游带动的交通、文旅、住宿、餐饮等部类的景气度抬升，使服务价格、非食品价格同比涨幅明显抵消食品价格、消费品价格的同比回落，有效对冲实物消费仍较疲软、地产链条仍不景气等结构性因素。

庞溟认为，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%，涨幅保持稳定，说明居民消费需求正在持续恢复、稳步回升。

民生银行研究院研究报告指出，从结构观察，食品中的猪肉价格反弹，以及能源价格回升，是CPI走出通缩的最重要原因。同时，核心CPI环比持平和同比涨幅不变，服务品表现好于消费品，核心CPI稳健但谈不上强劲，需要稳增长、扩内需政策继续保持力度。

◎部分工业品需求改善

8月，从环比看，PPI由上月下降0.2%转为上涨0.2%。生产资料价格由上月下降0.4%转为上涨0.3%；生活资料价格上涨0.1%，涨幅比上月回落0.2个百分点。从同比看，PPI下降3.0%，降幅比上月收窄1.4个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示，部分工业品需求改善、国际原油价格上涨等是8月份PPI环比由降转涨，同比降幅收窄的影响因素。

与上个月比，受国际原油价格上行



8月全国CPI同比由降转涨。（资料图片）

影响，国内石油和天然气开采业价格上涨5.6%，石油煤炭及其他燃料加工业价格上涨5.4%。金属相关行业需求有所改善，有色金属冶炼和压延加工业价格上涨0.4%，黑色金属冶炼和压延加工业价格上涨0.1%。

另外，农副食品加工业价格上涨1.3%，新能源车整车制造价格上涨0.8%，电力热力生产和供应业价格上涨0.2%。

民生银行研究院研究报告表示，本月全球能源价格环比回升，推动工业上游价格回暖，叠加去年基数明显回落，共同促成了8月工业价格降幅明显收窄。

◎对股、债有何影响？

民生银行研究院研究报告表示，8

月CPI同比转正，PPI同比降幅明显收窄，通缩预期将随之大幅降低。后续CPI与PPI中枢上升是大概率事件，当前我国经济不具备长期通缩的基础。

中信证券首席经济学家明明团队认为，今年通胀读数或已在7~8月完成触底，后续CPI同比可能在食品项新涨价支撑下抬升，而PPI同比则可能在基数效应主导下降幅收窄。

该团队认为，新涨价主导的PPI同比回升往往伴随资本市场拐点到来，而今年基数效应主导的PPI同比温和回升背后或是基本面的弱修复预期，年内长债利率或以震荡运行为主。

庞溟表示，虽然CPI和PPI同比已经触底反弹，但货币政策仍需“以我为主”，根据国内宏观经济和物价形势适时调节。在9月降准的机会窗口后，后续仍有进一步降息的必要性与可能性。

据证券时报网

湖北男子旅游购彩中双色球一等奖

“我们是不是太幸运了？昨天和老公带孩子来咸宁旅游。泡完温泉后，出来刚好看见一家福彩站点，老公就进去买了一张彩票，没想到竟幸运地命中了大奖。”

8月29日晚，福彩双色球第2023100期开奖，全国共开出一等奖19注，单注奖金为576万元。湖北省购彩者获得其中两注，大奖分别出自武汉和咸宁。

8月30日上午，咸宁的大奖得主姜先生（化姓）携妻子、孩子一行三人，现身湖北省福彩中心兑奖。

姜先生自己说，玩了多年双色球，各种投注方式都很熟悉，现在他主要玩胆拖。因为他看来，胆拖投注可以用较少的钱投更多的号。比如，这次他花了156元，买了17个号码。

姜先生补充说，当时，他在销售

站，仔细思索了十多分钟，就确定了一组4胆13拖的号码。对于蓝球精准命中“04”，姜先生说，这真是撞大运了，属于“一蓝点睛，正中下怀”。

不过，姜先生对理性购彩有自己的认识。他说，自选、机选，其实都一样。自己的选号经验，其实都是事后的感觉。在开奖之前，谁也不知道是不是对的。所以，购彩还是应该理性。

据湖北福彩



长春女子逛街顺手刮中福彩100万元

9月5日，长春市朝阳区一福彩销售网点传喜讯，该站彩民花女士（化姓）中得“连中三元”100万奖金！

“当时逛街到这的时候快到中午了，逛到刮刮乐网点时，正好看到有人在刮奖，也是兴趣使然吧，我本人也喜欢刮福彩刮刮乐，心想既然碰上了就买一张。”花女士回忆道，“我挑了一张‘连中三元’，刮开覆盖膜之后，我看到三个一样的‘元宝’图

符，知道自己中奖了，再刮开中奖金额，我从来没见过那么多‘0’，一直让同行的人掐我胳膊，看看是不是在做梦！”花女士激动地说。

大奖中出后，花女士第一时间将喜讯分享给家人，“这次的奖金，我想先拿出一部分给家里面补贴家用，让家庭生活水平能提高一些，剩下的攒起来以后再另做打算。”

据吉林福彩

山东新手花4元擒大乐透1864万元

近日，超级大乐透第23088期开奖，当期全国共中出7注一等奖，其中2注花落山东菏泽鄄城县。数据显示，菏泽鄄城中出的2注基本投注一等奖均出同一体彩实体店，且来自同一张彩票，一张彩票2注头奖，单票中奖金额达1864万余元。

与其他购彩者中奖后第一时间领取奖金不同，大奖得主陈先生（化姓）迟迟没有领奖，直到近日才现身山东体彩中心“淡定”领取了奖金。

据了解，陈先生刚接触体彩不久，平时喜欢购买大盘游戏大乐透，

几乎每次都会买上几注，每期投入不多，一直乐在其中，期间或多或少也中些小奖。

谈到这组号码是怎么选取来的，陈先生表示他投注大乐透很随意，绝大部分都是机选投注，有时候也会采用“守号”的方式，这次中奖的这组号码就是机选后“守号”的结果。陈先生的这张中奖票是一张1注2倍的单式票，共投入4元，收获一等奖2注，奖金共计18649268元。

据山东体彩

无锡女子25倍投注排列5中250万元

近期，体彩排列5的百万级大奖是一个接着一个中出。这不，在8月31日开奖的体彩排列5第23233期，无锡购彩者吴女士喜中250万大奖。

吴女士（化姓）购买彩票票面仅有一注号码“12406”，进行了25倍投注。因为精准命中当晚开奖的排列5第23233期中奖号码，她收获了25注10万元大奖，单票中奖总额为250万元。

谈及购彩经历，吴女士表示，她是在朋友的带领下开始买体彩的，彩龄不算太长，购彩时间也不固定，只是偶尔买着玩玩。平时，她比较喜欢买简单易上手的即开型彩票顶呱刮，至于电脑型彩票，她觉得自己不懂选号技巧，就是随便买买。说到本次投注号码的由来，吴女士笑了笑，通常

都是朋友推荐什么号码，她就买什么，这次也不例外。不过，吴女士买电脑型彩票一直有倍投的习惯。

据江苏体彩



小梦想·大乐透